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Η Εορτή της Αγίας Μαρίας της Μαγδαληνής στην 
Άνω Σέτα
/ Ενορίες

Μέσα σε πανηγυρικό κλίμα τιμήθηκε η ιερά μνήμη της Αγίας 
Μυροφόρου και Ισαποστόλου Μαρίας Μαγδαληνής και 
Μαρκέλης της Χιοπολίτιδος στο ενοριακό εξωκλήσι στην Άνω 
Σέτα του Δήμου Ερέτριας.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής τελέστηκε η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία με 
συλλειτουργούς τον Οικονόμο – Σταυροφόρο π. Γεώργιο Κουσερή εφημέριο της 
ενορίας Θαρρουνίων της γείτονος Ιεράς Μητροπόλεως Καρυστίας, και τον 
Πρωτοπρεσβύτερο Δημήτριο Αργύρη εφημέριο ενοριών Άνω Βάθειας και Σέτας.

Στην ομιλία του ο π. Δημήτριος αναφέρθηκε στην σημερινή ημέρα η οποία είναι 
μια πνευματική πανδαισία όπου η Εκκλησία μας προβάλλει ενώπιόν μας δύο ιερά 
πρόσωπα, δύο γυναίκες που ενώ έζησαν σε διαφορετικές εποχές και συνθήκες, 
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κατέχουν ξεχωριστή θέση στη ζωή και στην ιστορία της πίστης μας την Αγία 
Μαρία τη Μαγδαληνή, την Ισαπόστολο, και την Αγία Μαρκέλλα, την παρθένο 
μάρτυρα και γόνο της αγιοτόκου νήσου Χίου.

Μετά το πέρας της Θείας Ευχαριστίας ο π. Δημήτριος ευχήθηκε στον π. Γεώργιο 
Κουσερή με αφορμή την σημερινή 35η επέτειο της εις Πρεσβυτέρου χειροτονίας 
του από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ 
εκφράζοντας τις θερμές ευχαριστίες του για την λειτουργική και 
συμπροσευχητική συμμετοχή του στην ετήσια εορτή της Αγίας Μαρίας της 
Μαγδαληνής.

Τέλος μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας με την χορηγία της Προέδρου Τοπικής 
Κοινότητος Σέτας κ. Ευαγγελίας Αργύρη διανεμήθει πανηγυρική δοχή στους 
πιστούς οι οποίοι τίμησαν την εορτή.

Ποιες είναι αυτές οι γυναίκες; και γιατί τις τιμά η Εκκλησία μας με τόση αγάπη και 
ευλάβεια; Τι έχουν να πουν σε εμάς, τους ανθρώπους του 21ου αιώνα; Σε μια εποχή 
θορυβώδη, σκληρή, γεμάτη πειρασμούς, απώλεια προσανατολισμού, απογοήτευση 
και πόνο, τι σημασία έχει ο βίος τους;

Αγία Μαρία η Μαγδαληνή – Η μετάνοια που ανασταίνει

Η Αγία Μαρία καταγόταν από τα Μάγδαλα της Γαλιλαίας. Ήταν γυναίκα με 
σκοτεινό παρελθόν· επτά δαιμόνια την ταλαιπωρούσαν, όπως μας λέει το 
Ευαγγέλιο.

Και όμως, ο Χριστός τη θεράπευσε. όχι μόνο από τα δαιμόνια, αλλά και από την 
εσωτερική της πτώση της έδωσε ένα νέο ξεκίνημα. και εκείνη, αναγνωρίζοντας το 
θαύμα, άφησε τα πάντα και έγινε μαθήτρια του, και πιστή ακόλουθος, μέχρι τέλους.

Δεν την εγκατέλειψε ούτε στη Σταύρωση, όταν οι περισσότεροι μαθητές Του Τον 
αρνήθηκαν από φόβο. Ήταν εκεί, κάτω από τον Σταυρό, με την Παναγία και τον 
Ιωάννη. Ήταν επίσης η πρώτη που είδε τον Αναστημένο Χριστό. Και έγινε 
αγγελιοφόρος της Ανάστασης, πρώτη κήρυκας του φωτός.

Η ζωή της μάς μιλάει σήμερα με τρόπο απλό αλλά δυνατό:

Δεν έχει σημασία ποιος ήσουν, αλλά ποιος μπορείς να γίνεις με τη χάρη του Θεού.

Δεν υπάρχει βάθος αμαρτίας που να μην μπορεί να καλυφθεί από το πέλαγος του 
ελέους Του.

Και τέλος, η πίστη δεν είναι κάτι θεωρητικό· είναι στάση ζωής, είναι να στέκεσαι 



κοντά στον Σταυρό, όταν όλοι φεύγουν.

Σε μια εποχή που όλα επιτρέπονται, που πολλές ψυχές χάνουν τον δρόμο τους, η 
Αγία Μαρία μάς δείχνει ότι ο Χριστός δεν ήρθε για τους «καλούς», αλλά για όσους 
Τον έχουν ανάγκη. Και όλοι Τον έχουμε ανάγκη.

Αγία Μαρκέλλα – Το λουλούδι της Χίου και της καθαρότητας

Ας στρέψουμε το βλέμμα μας τώρα στην Αγία Μαρκέλλα. Έζησε στη Χίο τον 14ο 
αιώνα. Ήταν κόρη ευσεβούς μητέρας, αλλά πατέρα σκληρού και ειδωλολάτρη. Από 
μικρή αγάπησε τον Χριστό και έδωσε όλη της την καρδιά σ’ Εκείνον. Όταν ο ίδιος 
της ο πατέρας, παραδομένος στα πάθη και στην αμαρτία, θέλησε να τη σύρει στην 
ανηθικότητα, εκείνη αντιστάθηκε. Έτρεξε στα βουνά, κρύφτηκε σε σχισμές, και 
τελικά υπέστη φρικτά βασανιστήρια.

Ο πατέρας της την τραυμάτισε με μαχαίρι, την καταδίωξε σαν θηρίο, και τελικά 
την αποκεφάλισε. Εκεί, στον βράχο της μαρτυρίας της, αναβλύζει θαυματουργικά 
έως και σήμερα ζεστό νερό – ένα βουβό αλλά ζωντανό «ευχαριστώ» του Θεού 
προς τη νεανική της θυσία.

Η Αγία Μαρκέλλα μάς φωνάζει σήμερα:

Μην προδώσεις την καθαρότητα της ψυχής σου, ακόμη κι αν όλοι σε πιέζουν.

Το «όχι» στον πειρασμό έχει τεράστια δύναμη, ακόμη κι αν στοιχίζει.

Η ζωή μας δεν μετριέται με την ευκολία, αλλά με την πίστη και την αλήθεια.

Η Μαρκέλλα είναι πρότυπο για τη νεολαία μας, για τις κοπέλες που αγωνίζονται να 
κρατήσουν την αγνότητα και την αξιοπρέπειά τους. Για όλους εμάς που σε 
καθημερινή βάση καλούμαστε να πούμε «όχι» στο κακό, και «ναι» στον Χριστό.

Μήνυμα ζωής για όλους μας

Αδελφοί μου,

Οι δύο αυτές γυναίκες είναι καθρέφτης της ανθρώπινης ψυχής: η μία που μετανοεί 
και γίνεται φως, και η άλλη που φυλάει το φως και θυσιάζεται για να μην το χάσει. 
Μαρία η Μαγδαληνή και Μαρκέλλα η Χιοπολίτις: δύο δρόμοι που οδηγούν στον ίδιο 
Χριστό.

Στη σημερινή εποχή, που όλα μοιάζουν ρευστά, που οι άνθρωποι ζουν με άγχος, 
ανασφάλεια και ψυχική κόπωση, αυτές οι Άγιες μάς θυμίζουν την ελπίδα της 



μετάνοιας και τη δύναμη της πίστης.

Ας τις επικαλούμαστε καθημερινά. Ας διδάξουμε στα παιδιά και στους νέους μας 
όχι μόνο τις γιορτές και τα έθιμα, αλλά το ήθος των αγίων. Γιατί οι άγιοι δεν είναι 
μακρινοί· είναι ζωντανοί φίλοι του Χριστού, που θέλουν να μας βοηθήσουν.

Είθε, με τις πρεσβείες τους, να φωτίζεται ο νους μας, να δυναμώνει η πίστη μας 
και να γεμίζει αγάπη η καρδιά μας.

Αμήν.





  









Φωτογραφίες Δημήτριος Πετρογιάννης.


